

枣庄的新春年味儿之旅

“二十七,宰公鸡;二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十儿晚上,闹一宿;大年初一,扭一扭……”眼瞅着农历蛇年临近了,年味儿弥漫在每个街道、商场和村落里。除了闹一宿、扭一扭以外,还能怎样过春节呢?比如踏雪、寻梅、逛庙会……



据了解,2月10日-15日,即正月初一至正月初六,好客山东贺年会——“千年古城大庙会”将在台儿庄古城盛大开幕。届时,将有庙会社火大巡游、中华美食老字号、迎新祈福降鸿运、春节民俗百艺汇、竞技游艺大比拼、冰雪狂欢嘉年华、篝火狂欢不夜天、盛世花灯闹元宵等精彩活动在台儿庄古城轮番上演。

置身灯景交融的古城,游客朋友们能观赏到舞龙、舞狮、背阁、高跷等地道的庙会社火巡游,品尝融南汇北的中华老字号美食、特色风味小吃,围绕“守岁、进香、许愿、撞钟”主题内容,在台儿庄古城各大庙宇举行盛大的迎新祈福活动,开展“抢头香”活动。现场还能写春联、剪窗花、冰糖葫芦、

捏面人、柳琴戏、运河大鼓、鲁绣、柳编等民俗活动,参与打气球、套圈圈、滚铁环、抽陀螺、轮胎互动有奖竞技游戏等,体验台儿庄古城滑雪场冰雪世界里滑雪的刺激与戏雪欢乐,还能在大型电视连续剧《台儿庄》拍摄基地,感受“我是剧中人”的情景体验,并且有机会与《台儿庄》剧组明星见面。

2月9日前,枣庄本地居民凭借身份证购买景区门票仅需10元,团队30元,2月10日(大年初一)当天所有游客购买景区门票仅需20元。同时,枣庄以好客山东贺年会为平台,打造2013“年味枣庄之旅”贺年会活动品牌,各区(市)围绕“多彩年文化、欢乐过大年”主题,也集中打造了贺年宴、贺年礼、贺年福、贺年乐、贺年游等五大主题产品。滕州

市将举办莲青山滑雪节、年货精品博览会、元宵节激光灯会等活动;薛城区将举办万人相亲大会;市中区在购物中心、银座超市等各商场举办“欢欢乐乐购年货,开开心心过大年”年货优惠促销活动;山亭区在抱犊崮国家森林公园举办抱犊崮春节庙会、熊耳山年货大集等活动。

腊月二十八、二十九、新春初三、初四,由香港大旅行社康泰旅行社组织的“到山东过大年”的4个旅游团队50多人将到台儿庄,体验台儿庄存古、复古、创古的文化理念,考察大战文化、运河文化,尤其是参加春节文化庙会,参与到台儿庄“数字古城、节能古城、生态古城”的年节气氛中,过一个原汁原味、地地道道的中国北方春节。

贺年会快讯

贺年会推动春节民俗进校园

2月2日,坐落于济南大学西校区的山东省民俗与非物质文化遗产研究基地举行启动仪式,正式成立济南大学民俗与非物质文化遗产研究中心,同时启动“好客山东贺年会·春节民俗进高校场景式展览活动”。本次展览活动由山东省民俗学会和济南大学联合主办,山东民俗文化陈列馆承办,免费向广大市民开放。

山东民俗文化陈列馆位于济南大学西校区,占地面积1200平方米,是一座民国时期老式四合院整体拆装搬迁重建的建筑。前院为东、西两个展厅,后院是生活器具展厅、婚房、会议室和办公室等,主要展出民间剪纸、年画、葫芦工艺品、刺绣等上千件民俗制品。

年怎么过,年节文化的遗产有哪些?对许多人尤其是年轻人是陌生的。在山东民俗文化陈列馆举办的“春节民俗进高校场景式展览活动”将突破传统的以书本、照片为主的展示方式,采取场景化、全息化方式展示传统过年习俗,并在全国首创春节文化进校园活动,具有示范意义。

此次展览活动以“迎蛇年新春赏齐鲁民俗”为主题,从饮食、服饰、祭祀、民艺等方面展示山东人的过年习俗。从清末民初的木板年画,到奇趣横生的民间玩具,从原汁原味的过年习俗,到过年期间的喜庆布置。展览通过实物展示、工艺展演、年画展、老照片展、民俗摄影展等形式,呈现一场春节文化盛宴。

好客山东贺年会主打民俗文化品牌,已成功举办了三届,现已成为传承与创新春节文化的重要载体。本次展览活动配合正在举行的2013好客山东贺年会,首次把春节民俗请进高校,通过场景式还原地道的过年习俗,让大学生全方位理解山东的年节文化,有利于传承和弘扬中华民族优秀传统文化,推动传统民俗文化在校园的传播。

为迎接此次活动,山东民俗文化陈列馆装饰一新,大门上悬挂着大红灯笼,两旁张贴着火红对联,院内摆放着过年祭祀用的相关贡品,处处洋溢着喜庆色彩,彰显出浓浓年味。被评为首届山东“十大民间文化守望者”之一的姜忠泅老师亲自在现场为大家讲解过年的传统习俗,并邀请来自胶东的农家媳妇向市民传授胶东大饽饽的制作技艺。广大市民可以在贺年会期间走进山东民俗文化陈列馆,了解和体验在山东过大年的传统习俗。(李西香)

春节假期,到金象山滑雪场撒欢吧

为犒劳一年的辛苦劳作,你是否为自己安排了一段惬意的新年旅程呢?滑雪是冬季最有效的减压方式。受好客山东贺年会的推动,滑雪游成为山东冬季旅游的主力军,春节将至,华东最知名的金象山滑雪场成为了大众首选的旅游地。

“既然要玩,就玩个痛快!金象山滑雪场口碑好,知名度高,玩雪也开心,新年滑雪很不错”,从法国赶回家过年的华先生每年都带家人来金象山滑雪。据了解,拥有10万余平米的金象山滑雪场,是华东地区滑雪面积最开阔、设施最完善、专业技术最强的国际化滑雪场,吸引了世界各地的滑雪游客慕名而来,并乐此不疲。尤其是近些年,金象山滑雪场迎来了越来越多的省外、国外游客,从活泼可爱的垂髫小儿,到精神矍铄的“老顽童”,尤其受到了时尚年轻人的喜爱。在这里,什么形象、顾忌都被抛诸脑后,让人在最舒适的休闲体验中感受自在,回归孩子般的单纯美好。

金象山不仅是华东顶级的专业滑雪场,这里的玩雪项目也是花样百出。会滑

雪的游客尽可以在银白雪道自由驰骋,明明是“雪上旱鸭子”,却还跃跃欲试的,就去广阔的免费教学区吧,在这里,大家可以互相切磋,还能接受专业滑雪教练指导,很快就能掌握滑雪技巧。而爱玩好动、不够耐心的孩子们,可以坐上滑雪圈,呼啦啦从山坡滑下;或者堆雪人进行创意大比拼,还有雪地足球、雪上拔河、雪地摩托等等,都让人玩得尽情尽兴!

据了解,1月26日—2月26日期间,金象山滑雪场还特别推出了寒假春节大联欢,让漫天飞雪见证美好祝福;金象山还有卡通明星巡游等系列活动,喜羊羊、加菲猫等卡通精灵与广大游客亲密互动,现场滑雪秀更是炫酷十足,吸引着许多滑雪菜鸟摩拳擦掌。



赏雪景、品美食、感民俗 过大年,就来蒙山吧

辞旧迎新贺新年,龙年远去蛇年来。蛇年春节前的大雪让蒙山云蒙景区(蒙山国家森林公园)到处是银装素裹,白雪皑皑,分外妖娆,年味也日渐浓郁起来。为迎接蛇年春节,2013年正月初一至十五,蒙山云蒙景区(蒙山国家森林公园)特推出“拜雨王祈鸿福、登蒙山中大奖、百万巨惠过大年”活动,门票实行4折特惠(折后为32元),购门票进入景区的游客均赠送福利彩票一张。

临近春节,整个蒙山国家森林公园洋溢着浓浓的年味:洁白的雪花覆盖了整个蒙山,高大挺拔的松柏火树银花,陡峭挺拔的山体变成了白茫茫一片无边无际,沂蒙山区的地道美食山谷飘香,火红的对联和对子耀眼醒目,更让人难忘的是刺激快活、腾挪跌宕的森林冲锋车项目。临沂金汇集团接手蒙山国家森林公园后,投入巨资打造和提升了森林冲锋车、森林漂流、森林索道、森林大巴和蒙山会馆四星森林餐厅,投入1亿多元的金刚门广场即将接待游客,金刚门广场和历史悠久的雨王庙成为游客陶冶心灵、洗去前尘的好去处。(东方)

台兒莊古城
TAIERZHUANG ANCIENT TOWN
中华水城 英雄台儿庄

Shandong 山东 0000 0000

国家AAAAA级旅游景区
台儿庄古城官方网站: www.tezgc.com

过大年

打造苏、鲁、豫、皖地区最具年味的大庙会
2013年2月10-15日(正月初一至初六)

★庙会社火大巡游 ★中华美食老字号 ★迎新祈福降鸿运 ★春节民俗百艺汇
★竞技游艺大比拼 ★冰雪狂欢嘉年华 ★篝火狂欢不夜天 ★盛世花灯闹元宵

看中国 看台儿庄古城
一次追寻民族记忆的幸福之旅

中国·枣庄·台儿庄古城 景区热线: 0632-6679319 / 6679117 / 6858866 全省各大旅行社均可报名
济南嘉华国旅报名热线: 4000700666